

IZPOLNILA SE JIM JE

dolgoletna želja

REDNI VLAKI NA OBSOTELSKI PROGI — VELIKO PRIZNANJE ENOTAM JLA

Letošnje praznovanje dneva borca bo v kroniki šmarske občine in njenih prebivalcev zapisano z velikimi črkami. Ta dan se je namreč ljudem tega območja, zlasti pa prebivalcem Obsotelja, izpolnila dolgoletna želja — vlak in to še motorni, jih je povezal z bližino in daljnjo okolico ter jim tako odprl nove možnosti za hitrejši gospodarski in kulturni razvoj.

Na vseh postajah od Kumrovca naprej, koder se je ustavljal lep moder vlak, so se zbirali ljudje in pozdravljali prve potnike. Kmalu po deseti uri pa je lepo okrašeni motorni vlak zapeljal na šmarsko postajo, ki je bila prav tako ozaljšana s številnimi zastavami in cvetjem. Tu je slavnostno začela godba na pihala »France Prešeren« iz Celja, zatem pa je sekretar Občinskega komiteja Zveze komunistov inž. Andrej Marine pozdravil številne domačine in goste, med njimi Franca in Vinko Simonič, podpolkovnika Vučkoviča in Arsiča, nadalje podpredsednika OLO Krapina Dragotina Juga, predsednika Občinskega ljudskega odbora Klanjec Josipa Miličiča, zastopnike železniškega transportnega podjetja iz

Obsotelja, ki so pod vodstvom podpolkovnika Vučkoviča z novo potrdile izredno navezanost armade z ljudstvom. Zatem je tovariš podpredsednik poudaril velik pomen nove obsoteljske proge za gospodarski razvoj tega območja. Pa tudi približanje teh krajev industrijskim in upravnim središčem bo omogočilo ljudem iz Obsotelja, da se bodo še aktivneje vključili v gospodarsko in politično življenje. Tu je še veliko neizkoriščenih virov, ki bodo zlasti v kmetijstvu kaj hitro pripomogli, da se bo spreminjala podoba te dežele.

Ljubljane tov. Marinska in Zale-tela ter druge. Ko so se šmarski pionirji predstavili s pesmico »Vozimo vlak«, je pred mikrofon stopil podpredsednik Občinskega ljudskega odbora Šmarje pri Jelšah Lojze Krivec. V prvem delu svojega govora se je v imenu prebivalcev šmarske občine zahvalil vsem, ki so na kakršen koli način pripomogli, da je bila prav v socialistični državi uresničena želja, ki so jo tamošnji ljudje gojili že dolgo prej. Zlasti pa se je zahvalil enotam JLA, ki so pod vodstvom podpolkovnika Vučkoviča z novo potrdile izredno navezanost armade z ljudstvom. Zatem je tovariš podpredsednik poudaril velik pomen nove obsoteljske proge za gospodarski razvoj tega območja. Pa tudi približanje teh krajev industrijskim in upravnim središčem bo omogočilo ljudem iz Obsotelja, da se bodo še aktivneje vključili v gospodarsko in politično življenje. Tu je še veliko neizkoriščenih virov, ki bodo zlasti v kmetijstvu kaj hitro pripomogli, da se bo spreminjala podoba te dežele.

Proga pa odpira ne le vse možnosti za povečanje proizvodnje, je nadaljeval tov. Krivec, marveč tudi pogoje za znižanje proizvodnih stroškov. S hitrejšim gospodarskim razvojem na tem območju bo promet še bolj povezoval ljudi med seboj, spreminjal bo njihovo miselnost in bo tako vzporedno z gospodarskim razvojem rasel tudi njihov kulturni nivo. Zraven tega bo nova proga pripomogla, da se bo od udrila stalnost ljudi, saj je to področje doslej dajalo največ sezonske delovne sile. Z velikimi možnostmi razvoja industrije, obrti, turizma, zlasti pa kmetijstva, se bo lahko sproščena in odvisna delovna sila na vasi zaposlila na svojem terenu. Na koncu svojega govora je tov. Krivec znova opozoril na velik pomen izgradnje te proge, kot dela skupnih naporov za zagotovitev lepših in bolj življenjskih pogojev.

Zatem je tov. Krivec izročil ta del proge v upravljanje predsedniku delavskega sveta železniškega transportnega podjetja v Ljubljani tov. Zaletelu. Lep in prisrčen program pa sta zaključili še mali pevki Metka Lešnik in Marta Hrovat.

V zadnjem tednu po domovini

Petek, 1. julija
NA SEJI Izvršnega sveta Ljudske skupščine Slovenije so potrdili finančni načrt o razdelitvi sredstev republiškega sklada za gospodarske kadre. Sredstva so v prvi vrsti namenjena za gradnjo višjih strokovnih šol, nadalje za pomoč okrajem pri dograditvi strokovnih šol in za akcije republiškega pomena pri izobraževanju odraslih. Zraven tega so se odločili o prenehanju dela Zavoda za proučevanje organizacije dela in varnosti pri delu; ustanovili pa so Zavod za produktivnost dela in Zavod za zdravstveno in tehnično varnost.

Sobota, 2. julija
NA PRVEM zborovanju koreografov in baletnih umetnikov Jugoslavije so po dvodnevnem sejanju sprejeli več sklepov, ki so pomembni za nadaljnje umetniško poglabljanje in organizacijsko utrjevanje jugoslovanskega baleta.

Nedelja, 3. julija
V POCASTITEV DNEVA BORCA je bilo v Sremski Mitrovici veliko zborovanje, ki se ga je udeležilo okoli sto tisoč ljudi. Na njem je govoril predsednik Zveze borcev Jugoslavije Aleksander Ranković. Odkril je pa so tudi pokopališče tisočev sremskih borcev in rodoljubov.

Ponedeljek, 4. julija
PO VSEJ DRŽAVI so se nadaljevale proslave v počastitev dneva borca.

Torek, 5. julija
SVET ZA KULTURO IR Srbije je ob dnevu svetaje srbskega ljudstva podelil nagrade za pomembna dela na področju kajževnosti, glasbe, likovne, gledališke in filmske umetnosti, arhitekture, urbanizma in množičnega kulturno-prosvetnega dela.

Sreda, 6. junija
NA POSVETOVANJU Društva inženirjev in tehnikov gozdarstva in lesne industrije LRS so obravnavali ključne probleme v gospodarstvu z gozdovi ter o načelih in programu strokovnega izobraževanja kadrov.

Četrtek, 7. junija
DAN VSTAJE srbskega ljudstva. Ta dan, 1941. leta, okoli 4. ure popoldne je počila v Rađevini, vas Bela crkva, prva uporniška puška v Srbiji. Prvi strel proti sovražniku je oddal Zikica Jovanović-Spanec. Pri tem je vzklikal: V imenu Komunistične partije Jugoslavije vas pozivam, tovariši, da zagrabite za orožje in da se borimo za svobodo.

SKRB ZA delovnega človeka

V četrtek je bila v Konjicah pokongresna konferenca SZDL, ki sta ji poleg številnih delegatov prisostvovala tudi član republiškega odbora SZDL Franc Lubej ter predsednik Okrajnega odbora SZDL Jože Marolt. Na dnevnem redu je bilo poročilo predsednika občinskega odbora SZDL Gvida Mrzaka in sekretarja občinskega komiteja ZKS Franca Adamičeta.

Konferenca je zajela predvsem delo SZDL v konjiški občini v času med obema kongresoma, njegovo vlogo in naloge v luči novih smernic in sklepov V. kongresa, po katerih temeljiteje prihaja do izraza neposredna vloga vseh članov SZDL pri soočanju o zadevah, ki se nanašajo na nadaljnjo rast in krepitev komunalnega sistema, in naposled gospodarski razvoj občine v prvih štirih mesecih letošnjega leta.

Kljub temu, da se je aktivnost dela SZDL v konjiški občini povečala in je zajela enajst tisoč enega volivca, pa ta številka še vedno ni dovolj visoka in govori o tem, da bo treba zastaviti vse sile za vključitev še ostalih prebivalcev v organizacijo, zlasti pa za njih pritegnitev k aktivnemu sodelovanju pri reševanju vseh problemov, ki zadevajo posamezna področja in komunio. Občinski odbor, krajevni odbori in podružnice SZDL morajo postati tisti organi, ki se bodo zavzemali za skladen vsestranski razvoj komunio, njih delo pa se mora odraziti v stanovanjskih skupnostih, hišnih svetih, zborih volivcev in različnih drugih svetih. Medtem ko stanovanjske skupnosti niso pozele takšnih rezultatov, kakršne bi lahko, če bi imele več opore še v ostalih množičnih organizacijah, so posamezni sveti opravili svoje poslanstvo, vendar manj na negospodarskih področjih, kjer je bilo čutili tudi premalo povezanosti s SZDL. V konjiški občini je 12 krajevnih odborov, na pobudo SZDL pa so jih ustanovili še 5, vendar vsi ti odbori niso našli svoje prave vsebine dela in bo tu morala nastopiti SZDL kot in-

ciator, ki bo te organe popeljal v življenje.

Posebno skrb bo treba posvetiti mladi generaciji in vzgoji kadrov, saj teh primanjkuje skoraj na vseh področjih družbenega življenja.

Dosedanji rezultati v razvoju gospodarstva v konjiški občini so pokazali zadovoljiv napredek kakor tudi možnost, po kateri bo mogoče doseči še večje uspehe. Posamezna podjetja so v prvih štirih mesecih tega leta ustvarila za dvanaest odstotkov bruto produkta več kakor v istem obdobju lani, kar pomeni, da so zadovoljivo izpolnjevala svoje planske obveznosti; prdkutivnost se je povečala za okrog 7 odstotkov; zvišal se je tudi odstotek zaposlenosti, zlasti ženske delovne sile, vendar pa je to še vedno eden izmed perečih problemov. Reševati ga bodo skušali z novim obrtnim obratom usnjarske konfekcije, ki so ga postavili ob pomoči Konusa. Za nadaljnji gospodarski razvoj konjiške občine bo treba iskati realne možnosti ter čim bolj razvijati tista področja, ki so se že uveljavila. V tem pogledu bo treba slediti zgledom, ki jih daje Vitanje.

Na konferenci je govoril tudi predsednik OO SZDL Jože Marolt, ki je najprej poudaril vlogo SZDL v našem gospodarskem sistemu pri izvajanju smernic, sprejetih na V. kongresu, nato pa še o vlogi SZDL v komunio, pri čemer je prav tako poudaril, da bo mogoče organizacijo krepiti in vsebinsko izpopoljevati le, če bodo v njej vsi člani aktivno sodelovali, torej od spodaj navzgor in ne narobe, kajti problemov ni mogoče vsiljevati, ti se porajajo, porajajo pa se vedno v osnovah družbe. Med člani SZDL, je dejal, prav gotovo ni člana, ki se ne bi zanimal za kakršnokoli vprašanje naše socialistične stvarnosti, ki ne bi imel kakršnegakoli interesa za taksno ali drugačno področje življenja, zato bo treba oblike dela SZDL prilagoditi temu spoznanju.

Veliko zanimanje za zaključke petega kongresa Socialistične zveze

Kakor v sklicanju pokongresne konference, tako so bili v Zalcu tudi prvi v celjskem okraju, ki so v kratkem času po občinski konferenci SZDL izvedli sestanke svojih krajevnih organizacij, na katere so povabili še predstavnike vseh ostalih družbenih, političnih in gospodarskih organizacij. Kot na pokongresni konferenci občinske organizacije SZDL, so se tudi na teh sestankih temeljito in konkretno pogovorili o izvajanju sklepov petega kon-

gresa SZDL Jugoslavije in o prilagoditvi njegovih zaključkov krajevnim potrebam in zahtevam. Vseh dvajset sestankov pri krajevnih organizacijah je pokazalo, da so se tudi člani teh političnih aktivov z največjo resnostjo lotili proučevanja gradiva in nalog petega kongresa in tako začeli razmišljati o vsebinskih pa tudi organizacijskih spremembah dela. O poteku in zaključkih teh posvetovanj pri krajevnih organizacijah SZDL so v torek dopoldne razpravljali tudi člani predsedstva občinskega odbora SZDL in sekretarjata občinskega komiteja Zveze komunistov v Zalcu.

PRED KRATKIM je gostovala v Dramljah dramska sekcija Ljudske mladine iz Tebarji z veseligrro »Zaradi stanovanjanja«. Domačini so toplo sprejeli in pozdravili mlade igralce.



Motorni vlak je pripeljal na postajo — Spodaj gostje na svečanosti

POGLED PO SVETU

Med velikimi vprašanji preteklega tedna stoji nedvomno Alžir. Delegaciji za preliminarno razgovore sta se pogledali iz oči v oči v Melunu in sta delali v največji tajnosti, da bi zaradi kake objave ne bilo kaj škode za eno ali drugo stran. Glavni delegaciji še nista sestavljeni. Alžirska stran bi rada v svojo delegacijo vrstila tudi zaprte voditelje osvobodilnega gibanja, vsaj Ben Bello. Preliminarne razgovore je s francoske strani indirektno vodil de Gaulle sam. Ahmed Boumendjel pa je imel v Melunu na razpolago francosko letalo, če bi med razgovori moral po direktive v Tunis. Zadnja poročila niso ravno razveseljiva, ne z ene ne z druge strani. Skupnega poročila namreč ni bilo. Francozi pravijo, da so seznanili Boumendjela o francoskih pogojih, ki so v skladu z de Gaullovim ponudbami. Ze to ni kaj prida, ta izraz! Namen razgovorov je po francoskem poročilu le ta, da se končajo boji častno, da se odloči, kaj bo z alžirskim orožjem in da se zagotovi usoda borcev. To pomeni, da so Francozi dali razgovorom v glavnem vojaški značaj, le zadnja beseda o usodi borcev ima politično vsebino, ali vsaj utegnili bi jo imeli. Razume se, da so se na to poročilo takoj oglasili Alžirci, češ, ne bodimo lahkoverni, ne odlagajmo orožja, dokler ni garancije za svobodni alžirski plebiscit. Ta plebiscit pa ne bo svoboden, če se bo vršil v senci francoskih bajonetov. Vendar naj najbrž ni več mogoče iti, alžirsko vprašanje se bo, tako kaže, počasi le premaknilo z mesta, seveda ne brez težav.

boda z vojno spremenili svet po svojem okusu. Dodal je, da bi Francija utegnla imeti pomembno vlogo posrednika med Vzhodom in Zahodom. Konec junija je odšel Hruščev za osem dni v Avstrijo s 70 člani spremstva in na Dunaju povedal podobne misli o miru, vojni in neutralnosti. »Neutralnost ni nevarna za mir, zato bo SZ avstrijsko neutralnost vedno podpirala.«

Medtem je SZ ob enem s štirimi vzhodnimi delegacijami zapustila paritetni razorožitveni odbor v Zenevi. Hruščev je Kanadi in Italiji poslal spomenico, zunanji minister SZ pa pismi Norveški in Danski, v katerih je razloženo, zakaj je SZ prekinila razorožitvene razgovore. Sovjetski načrt o razorožitvi ni bil dovolj upoštevan, zahodne delegacije niso zažele obravnavati bistva vseh problemov pri razorožitvi, delale so vtis, kakor da bi morala SZ odgovoriti na vsa vprašanja, medtem ko bi Zahod še naprej diktil kontrolno razoroževanja. Kmalu nato so tudi ZDA predložile svoj načrt, ki seveda prav tako visi nekje v zraku, moskovska »Pravda« pa je pospremila zadnja govora Hruščeva v Bukarešti z zatrdom, da za zmago socialističnih idej ni potrebna svetovna vojna. Socializem bo zmagal z močjo resnice in pravice. Tako nekako je izjavil nekdo tudi Mc Kennan, ameriški poznavalec SZ.

Eisenhower je po vrnitvi iz Azije obljubljal v radiu, da bo še naprej delal za »močno, moderno in pripravljeno obrambo«, dokler ne bo ustvarjen resničen napredek za razorožitve. Očital je SZ, da v Zenevi ni bila poštena, da ni imela dobrega namena. Kaj tak očitek pomeni, je vsakomur jasno, posebno, ker tudi SZ ne šteti s podobnimi očitki na račun ZDA. Svojo blamažo na Japonskem je Eisenhower naprtil komunistom, poudaril pa važno zmago ZDA z ratifikacijo pogodbe o medsebojni varnosti. Ni čudno, če tako gledanje močno kritizirajo ne samo na Vzhodu, marveč tudi napredno misleči ljudje na Zahodu in v ZDA samih. Na koncu pa je povedal resnico, ki jo v drugačni obliki oznanja moskovska »Pravda« — da se mir ne more zagotoviti samo z orožjem. Torej status quo — v položaju, v katerem je, v blokovskih spopadih. Dokler bo tako, bo težko kaj napredka pri delu za mir.

Po slovesnosti na železniški postaji se je razvila do spomenika padlim borcem dolga povorka. Tu je bila zaključna slovesnost v počastitev dneva borca. O pomenu praznika pa je spregovoril predsednik krajevnih organizacij Zveze borcev tovariš Romih.

M. B.

UPRAVNI ODBOR OBRATNE AMBULANTE »EMAJL« CELJE
razpisuje
DELOVNO MESTO BOLNIČARJA V AMBULANTI ZA PRVO POMOČ
Pogoj: bolničarska šola z nekaj prakse, Prošnjo poslati na naslov: Obratna ambulanta »Emajl« Celje, Delavska c. 18 do 1. avgusta 1960.

Kadar je zdrava družina je zdrav tudi otrok

Misli o mladinskem prestopništvu

Svet za notranje zadeve pri Okrajnem ljudskem odboru v Celju je v zadnjem času uveljavil pri svojem delu hvalježno in pomenljivo vredno prakso — k obravnavi in reševanju splošnih družbenih problemov vabi najširši krog za določeno vprašanje zainteresiranih činiteljev, forumov in državljanov. Tako je konec minulega tedna pripravil razširjeno sejo svojih članov s predstavniki pravosodnih organov ter družbenih in političnih organizacij, ljudskih odborov itd., skratka vseh, ki so kakor koli zainteresirani za delo in vzgojo mladega rodu. Na dnevnem redu pa je bila ena sama točka — mladinsko prestopništvo.

Povod za razpravo o mladinskem prestopništvu niso dala zaskrbljujoča poročila, čeprav tudi dejanskega stanja ne smemo jemati prelahko, temveč predvsem želja, da bi v preventivnem delu, v preprečevanju prestopkov, ki jih zagrešijo mladi ljudje, storili kar se da največ in da bi pri tem sodelovala celotna družba. To je namreč problem, ki ne zadeva samo organov za notranje zadeve in vseh tistih, ki se pokličejo ukvarjajo z vzgojo mladine, temveč je to skrb in naloga celotne družbe. Tu pa ne gre samo za mladega človeka, temveč tudi za okolje, v katerem živi in zlasti še za njegovo osnovno celico — za družino. Znana je namreč resnica, da je otrok zdrav v najšir-

šem pomenu besede predvsem takrat, kadar je zdrava tudi družina, kadar v njej vlada ljubezen in medsebojno razumevanje. Preventivno delo pa naj ne bo osredotočeno samo na družino, temveč tudi na šolo in na izvensolsko udejstvovanje mladih ljudi.

Statistika mladinskih prestopkov za celjski okraj v lanskem letu kaže, da se je v primerjavi z 1958. letom povečalo tako število mladih prestopnikov, kot dejanj. Lani je oddelek za notranje zadeve obravnaval 434 mladih prestopnikov. Statistika tudi pove da se je povečalo število tatvin. Značilno je, da se mladoletni storilci kot prestopniki vse bolj pojavljajo v družbah. Zanimivo je tudi dejstvo, da je pretežni del prestopkov izvršenih v mestih in industrijskih središčih, tu zlasti tatvin in nadalje, da so telesne pškodbe bolj značilna oblika kaznivih dejavnosti na podeželju. V zadnjem času pa se odpira v mladinskem prestopništvu novo poglavje — prostitucija.

Izredno zanimiva in poučna je analiza vzrokov mladinskih prestopkov. Številke povedo, da so slabe materialne in socialne razmere zelo redek povod za prestopništvo. Večji del mladoletnih prestopnikov gre na pot družbene neprilagodjenosti zaradi različnih notranjih problemov in apetosti. Tako naša prestopništva kot posledica čustvene prizadetosti, ki jo povzročajo okolje itd. Sicer pa se

med činitelji, ki privedejo mladega človeka na krivca poto v prvi vrsti pojavljajo neurejene družinske razmere, nadalje alkoholizem, ki razdira složno družinsko življenje in prinaša v vzgojo naraščaj hude motnje itd. Med činitelji, ki vplivajo na mladinsko prestopništvo pa moramo uvrščati še željo mladih ljudi, da pridejo do nečesa, kar jim je sicer zaradi slabih materialnih ali drugih možnosti nedosegljivo, nadalje slabi filmi ter slaba izvensolska zaposlitve mladine.

Marsikdaj bi lahko mladega človeka odvrgli od prestopništva, če bi mu lahko v tehničnih krožkih nudili vse, po čemer hlasta njegova domišljija. Tako pa slaba finančna podpora te dejavnosti hromi tehnično vzgojo mladine. Nadalje, prav bi bilo, če bi na srednjih šolah več govorili o življenju, pa tudi o zakonu, spolnih odnosih in podobno.

Na koncu izredno koristnega posvetovanja, ki je znova pokazalo, kako velika je skrb družbe za vzgojo mladega človeka, nadalje da je treba pri obravnavanju teh problemov v večji meri uveljaviti preventivne mere in končno, da je na tem področju nujna koordinacija vseh sil, so sprejeli več zaključkov in priporočil:

Okrajni svet je to storil kar na omenjeni seji;

• priporočilo oddelku za družbene službe, da priredi v okviru Delavske univerze ter v sodelovanju z vsemi zbornicami seminar za vse mojstre in tiste tovarniše v industrijskih podjetjih, ki jim je zaupana vzgoja mladine;

• učiteljske naj da učencem zadnja letnika v razpravo vprašanje mladinskega prestopništva;

• ustanovitev in okrepitev socialno kadrovskih služb v gospodarskih organizacijah;

• pri odpustu mladoletnih delavcev in vajencev iz podjetja ter dijakov iz šol, kadar izvršijo težje prestopke, naj sodelujejo tudi pri-slojni družbeni organi, kot Obrtna zbornica, šolski inšpektorat itd. Le v takem okolju naj bi padla ena ali druga odločitev;

• organizirati širšo javno razpravo o uporabi prostega časa mladine;

• znova priporočati Gostinski zbornici, da opozori gostinska podjetja na predpise, ki se nanašajo na točenje alkoholnih pijač mladini in na obiskovanje nočnih lokalov;

• sole in skrbstvenimi organi naj posvetijo več skrbi izostajanju otrok od pouka in njihovega po-tepanju;

• več skupnega dela pri zaposlevanju mladih ljudi, ki se vračajo iz prevzgojnih zavodov.

M. B.